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економічна ефективність збереженого врожаю була на рівні 550 грн/га 

за вирощування стійкого гібриду ДН Світязь. 

Вирощування менш чутливих гібридів кукурудзи проти 

пошкоджень бавовниковою совкою є економічно вигідним, так 

економічна ефективність вирощування стійкого гібриду ДН Світязь в 

порівнянні з нестійким була на рівні 550 грн/га. Тому дослідження 

польової стійкості сучасних різностиглих гібридів кукурудзи до 

бавовникової совки свідчить про реальну можливість захисту рослин 

від цього шкідника за допомогою використання стійких гібридів. 
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Протягом останніх років Україна є лідером з вирощування 

олійних культур, про те за прогнозами АПК-інформ, виробництво цих 

культур у 2022 році в нашій країні може скоротитися на 25% щодо 

показників попередніх років, що в першу чергу пов’язано з бойовими 

діями на сході та півдні України. 

Серед олійних культур ріпак озимий ‒ дуже високоінтенсивна 
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культура, яка за максимальних вкладень демонструє найбільшу 

віддачу. Для українських сільгоспвиробників ріпак озимий — чи не 

найрентабельніша культура, тому її вирощування досить актуальне, а 

добрі ґрунти й сприятливі кліматичні умови дозволяють отримувати 

високі врожаї. Саме тому протягом останніх років посівні площі ріпаку 

озимого в Україні стало перевищують 1 млн га. 

В поточному 2022 р., збирання ріпаку озимого проведено на 

площі 1,1 млн. га, при середній врожайності 28,8 ц/га.  

Проте можна перерахувати низку чинників, які можуть стати 

причиною зниження врожайності: погана структура ґрунту, його 

ущільнення; недостатня забезпеченість поживними речовинами; 

пошкодження хворобами та шкідниками; висока забур’яненість тощо. 

Серед перелічених чинників лише ураження посівів ріпаку озимого 

хворобами щороку в середньому призводить до втрат 10‒15 %.  

В осінній період 2022 р. на посівах ріпаку озимого в умовах 

Лісостепу України найбільшого поширення мали альтернаріоз, фомоз 

та несправжня борошниста роса. Поширенню та розвитку цих хвороб 

насамперед сприяли погодні умови, а саме періодичні опади, висока 

вологість повітря, помірна температура. При проведені моніторингу 

посівів у фазу ВВСН 18 виявлено, що поширення альтернаріозу в 

середньому становило 21,6 %, фомозу – 7,9, а несправжньої 

борошнистої роси – 11,4 %. При цьому відмічено, що розвиток хвороб 

був вищий на загущених посівах. 

При проведені моніторингу поширення хвороб в залежності від 

густоти посіву встановлено, що при середній густоті 500 тис. росл./га 

поширення альтернаріозу становило 19,6 %, фомозу – 6,5, а 

несправжньої борошнистої роси – 8,3 %. При густоті посіву в 

середньому 600 тис. росл./га поширення альтернаріозу становило 

22,2 %, фомозу – 6,9, а пероноспорозу – 10,6 %. Найбільше поширення 

зазначених хвороб виявлено при густоті посіву 700 тис. росл./га – 

альтернаріозу 23,0 %, фомозу – 10,2, пероноспорозу – 15,4 % 

відповідно. 

Шкідливість цих хвороб в осінній період проявляється у втраті 

асиміляційного апарату. Уражені рослини недорозвинуті, відстають у 

рості та не накопичують достатньої вегетативної маси для входження 

в зиму, що суттєво підвищує ризик їхнього вимерзання в зимовий 

період. 

 

 


